

Recepción De las once de la mañana a las cuatro de la madrugada.
Atenciones Desde las siete de la mañana hasta la seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

Table with 2 columns: Tipo de Abono and Precio. Includes rates for monthly, quarterly, and annual subscriptions.

LA ACTUALIDAD

La feria de Ramos

En la última reunión de la Junta de Reformas Sociales, el Alcalde de Palma, a preguntas de uno de los vocales...

go de Ramos, para cuyo domingo creemos que hace tiempo debiera haberse gestionado la necesaria excepción...

El Alcalde señor Marqués del Palmer relacionó el carácter de feriado del domingo de Ramos con el proyecto de celebración de Ferias y Fiestas en Palma...

Si no andamos equivocados, en una oficina municipal obran coleccionados muchos datos relacionados con la Feria de Ramos...

Al abordar la celebración de Ferias y Fiestas, tanto el representante de la Cámara de Comercio como el de la Federación Patronal pusieron condición...

Creemos que nadie puede oponerse a la consagración oficial de una costumbre arraigadísima, que aumentaría la solemnidad de la fiesta...

Por nuestra parte abundamos en los mismos razonamientos, que es el sentir general de comerciantes e industriales de Palma.

La dependencia mercantil de Palma ha de estar interesada en que los negocios de sus principales sean prósperos, cuanto más, mejor pueden ser atendidos...

Sacado a colación este tema se trató de la conveniencia de que el domingo de Ramos fuese declarado feriado...

No sabemos a qué obedece no se haya llevado a cabo una petición razonada y apoyada por todas las entidades interesadas...

A esto seguramente se refería el señor Alcalde, al contestar al vocal obrero, de la Junta de Reformas...

En esta calle tuvo lugar la plantación, efectuándola los niños y niñas de las diferentes escuelas...

Lecturas y Comentarios

UNA OLA DE FRIO EN NUEVA YORK ES SEÑAL DE LA GRIPE PULMONAR

Nueva York.—Ha pasado por el Estado de Nueva York una ola de frío, interrumpiendo el principio de primavera de que se venía gozando...

A causa de esta epidemia se nota una gran desanimación en los espectáculos públicos.

Algunas líneas de comunicaciones han tenido que restringir la circulación a consecuencia de haberse tenido que dar de baja por griposos muchos de sus empleados.

Los periódicos publican artículos en que se aconseja a los lectores que tomen precauciones y, sobre todo, que estén el menor tiempo posible en locales de escasa ventilación...

Se teme que la epidemia de ahora sea tan grave como la de 1919, y se recuerda que entonces murieron de ella más neoyorquinos que soldados americanos en Francia durante la gran guerra.

De otras poblaciones del Estado de Nueva York se reciben noticias análogas.

DE BALEARES

Impuesto de transportes

El Sr. Administrador de Rentas ha publicado una disposición importante de la que ofrecemos los principales párrafos:
1.ª Una patente para pago del impuesto de transportes aplicables a los vehículos enumerados en el artículo 5.º de la ley Reguladora...

tor de sangre destinados al transporte de efectos desde cualquier punto en el interior de las poblaciones...

Vehículos de dos ruedas
Con una caballería, 25 pesetas.
Con dos caballerías, 75 pesetas.
Con tres caballerías, 150 pesetas.
Con cuatro caballerías, 400 pesetas.
Con más de cuatro id., 600 ptas.
Vehículos de tres ruedas:
Por caballería de arrastre, 25 pesetas.
D) Tratándose de vehículos de igual clase y destinados a transportes análogos por carreteras o caminos ordinarios...

Vehículos de más ruedas tirador por una caballería
Hasta 10 Kilómetros, 25 pesetas.
De más de 10 hasta 20, 75 id.
De más de 20 hasta 30, 125 id.
De más de 30, 225 id.
Con dos caballerías de arrastre
Hasta 10 Kilómetros, 75 pesetas.
De más de 10 hasta 20, 125 id.
De más de 20 hasta 30, 175 id.
De más de 30, 225 id.
Vehículos de más ruedas tirador por una caballería
Hasta 10 Kilómetros, 25 pesetas.
De más de 10 hasta 20, 75 id.
De más de 20 hasta 30, 125 id.
De más de 30, 175 id.
De más de 30, 225 id.
E) Tratándose de vehículos destinados a transportes análogos a los de los apartados anteriores, con tracción mecánica, desde cualquier punto en el interior de las poblaciones...

Los tipos de la anterior escala serán bonificados en un 25 por 100 para los vehículos a que se refiere, cuando lleven cámaras neumáticas en las ruedas.

Esta administración recuerda al propio tiempo a los fabricantes y cosecheros que tengan carros o camiones dedicados a transporte de los productos propios de su fabricación...

«La exención concedida en el apartado B) número 8 del artículo 6.º de la ley de 5 de Julio de 1920 (que dice lo siguiente:

«Los productos propios de los cosecheros, industriales y fabricantes inscritos en la matrícula de la contribución Industrial, que sean transportados en carros de la propiedad de éstos también debidamente matriculados, a los puntos de consumo, se aplicará exclusivamente a los de más de dos ruedas o a los de este número de ruedas que carguen menos de media tonelada y su ancho de llanta sea de diez centímetros cuando menos. Sin embargo, durante el primer año, a partir de la publicación de esta ley, se mantendrá esta exención para los carros de dos ruedas; al comenzar el año 2.º la exención será solo de la mitad del impuesto, y al comenzar el tercer año se gozará el impuesto íntegro.»

«El señor Blanes, deferente como siempre con la prensa, se mostró pronto a dar toda clase de detalles respecto de su misión realizada, pero antes, dijo juzgaba oportuno dar cuenta del resultado a la Junta de Gobierno de la Compañía, la cual debió reunirse anoche, y después del conveniente cambio de impresiones, nos facilitará cuantos pormenores sean de interés público.

Nuestras noticias son de que el señor Blanes viene agradablemente impresionado, respecto de los importantes asuntos que ha tratado en el Consejo.

DE POLLENSA

La Fiesta del Arbol

El Gobernador asiste a ella

Con verdadero entusiasmo ha tenido lugar hoy en esta villa la fiesta del Arbol.

A las diez en punto, hora señalada, ha llegado el Sr. Gobernador, acompañado del Sr. Presidente de la Diputación provincial don José Morrell, del Delegado gubernativo señor Párral y del Inspector de 1.ª Enseñanza señor Capó.

La entrada del pueblo se había levantado un arco de triunfo con la inscripción «Pollesa al Gobernador» y allí dieron la bienvenida a nuestra primera Autoridad civil el Sr. Alcalde don Juan Vives, las demás autoridades de la localidad, elemento oficial y otras distinguidas personas, dirigiéndose todos, precedidos por la banda municipal, hacia la tribuna levantada ex profeso para el acto que iba a celebrarse en la calle de Roser.

En esta calle tuvo lugar la plantación, efectuándola los niños y niñas de las diferentes escuelas que con la debida atención ya se encontraban en el sitio de referencia, llevando sus respectivas banderas y ostentando también unos lacitos con los colores de nuestra enseña.

En la tribuna, en cuyo fondo aparecía el retrato de S. M. el Rey, tomó asiento el Sr. Gobernador, sus acompañantes, el Alcalde, nuestra primera Autoridad eclesiástica, el Jefe y el Fiscal municipal, el Teniente de Invidiosos señor Bibloni, y otros señores.

Los escolares se agruparon frente a dicha tribuna y con acompañamiento de la música cantaron con ajuste el «Himno al Arbol», que fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia allí congregada.

Seguidamente se levantó el señor Alcalde dando lectura a un hermoso discurso, de salutación en primer lugar al Sr. Gobernador, extensivo a las personalidades que le acompañaban, entrando después en consideraciones acerca del origen y trascendencia de la fiesta que se estaba celebrando. En elocuentes párrafos hizo resaltar la mucha utilidad que el arbolado nos reporta y consecuentemente el deber en que todos —y singularmente los niños y niñas allí presentes— estamos en no permitir que nadie estropee ni maltrate los árboles. La nota más vibrante y de cariño al árbol—dijo—la tradujo con su elevada inspiración el hijo justero de esta villa, el M. I. don Miguel Costa y Llobera, al dedicar al «Pi de Formentor» una de sus más exquisitas poesías. Dedicó un recuerdo de gratitud al actual gobierno, que ha devuelto a España la paz y tranquilidad perdidas. Rindió un tributo de admiración al Presidente del Directorio, recordó la operación militar de Alhucemas y tuvo frases de elogio para la proeza realizada últimamente por nuestros aviadores con el raid Pa. los Buenos Aires...

Los aplausos que sonaron al terminar el señor Alcalde su peroración fueron unánimes y calorosos.

Después leyó el Maestro nacional don Francisco Beltrán otro hermoso discurso en el que, entre otras muchas cosas dijo que esta fiesta a primera vista parece una fiesta de niños, mas en el fondo es un acto de suma trascendencia. Hizo una apología acabada del árbol por las muchas necesidades que del hombre satisface. La juventud actual, dijo el señor Beltrán, este plantel joven y delicado, ha de ser el objeto primordial de nuestros desvelos, cuidándolo asiduamente como hablamos con los nuevos arbolitos y así como éstos dan el ciento por uno, el plantel a que me refiero, rendirá beneficios mucho mayores, incalculables; devolverá aumentados considerablemente los gastos y sacrificios que nos haya costado.

Abogó para que nuestra villa no quede regada en el saludable resurgimiento cultural que por fortuna se observa hoy en todos los pueblos y que ya que la «Naturaleza ha sido tan pródiga con nosotros, dándonos bellezas que admirar a todo el que visita estos rincones, debemos desterrar para siempre de aquí la lepra del analfabetismo, baldón de todo pueblo.

Terminó su discurso con un elogio hacia los señores Gobernador, Delegado e Inspectores a quienes calificó de esforzados campeones de la escuela.

También fueron aplaudidas las palabras del señor Beltrán.

Acto seguido se levantó el Rdo. Excmo. don Antonio Ferrer y con palabras fáciles y persuasivas enumeró las muchas utilidades que rinde al hombre el árbol, ensalzó la fiesta que se estaba celebrando, diciendo que la Iglesia está siempre al lado de todo lo que significa progreso del que es constante propulsora. Sentó la conclusión de que el árbol inspira y enriquece. Dedicó un recuerdo al florido vate nuestro Costa y Llobera haciendo notar que fué un árbol, el célebre «Pi de Formentor», el principal asunto de una de sus mejores poesías y terminó su discurso con vivas a Pollesa, a las autoridades y a la fiesta, que se celebraba.

Frecuentes aplausos acogieron sus últimas palabras.

Se levantó después el Inspector de primera enseñanza don Juan Capó y con la elocuencia en el «característico» puso de manifiesto los dos amores que nos inspiran los árboles: el uno desinteresado y nos lo produce la belleza de sus flores, de sus hojas, de su silueta que así como el amor de conveniencia, es el ocasionado por los beneficios materiales que nos proporciona; pero uno y otro son perfectamente compatibles y si plausible es la fiesta que se está celebrando, dice, mucho más lo será así con ella se teñirá la colocación de la primera piedra para un edificio escolar del que tan necesitada está Pollesa y mejor hubiera sido aún, celebrar con la fiesta del árbol la inauguración de dicho edificio, esperando que así podrá ser en breve, para acabar de una vez para siempre con esta injustificada abstención que bastantes familias tienen de enviar a sus hijos a las escuelas.

Aplaudidísimo también fué el discurso del señor Capó.

Por último se levantó, entre aplausos, el señor Gobernador.

Venir a este paraiso que se llama Pollesa, dijo, es siempre para mí uno de los mayores placeres y cuanto se diga de sus imponderables bellezas, resulta pálido ante la realidad. Se congratula del entusiasmo con que se ha celebrado la fiesta del árbol, dá las gracias a todos por el recibimiento que se le ha tributado, ofrece su apoyo incondicional para que en breve sea un hecho lo indicado por el señor Capó, debería conocer personalmente a los habitantes de Pollesa y reiterarles su ofrecimiento para que cuantos asuntos oficiales puedan ser de interés para esta villa, dá vivas a España y al Rey que son contestados entusiasta y unánimemente.

Terminados los discursos el Gobernador y autoridades se dirigieron a la Casa Consistorial y allí nuestra primera autoridad civil fué saludada por el Comité de la Unión Patriótica, y departió con las autoridades, elementos oficiales, Presidentes de Sociedad, distinguidas personas, etc., etc., sirviéndose a todos un exquisito lunch compuesto de pastas variadas, licores, champán y habanos; y el señor Gobernador brindó para que continúe nuestra Patria por el camino próspero en que la va colocando el Presidente del Directorio, el benemérito general señor Marqués de Estrella, siendo ovacionado.

La comitiva se dirigió por último a la parroquia donde se cantó una Salve oyendo el Gobernador, sus acompañantes y las autoridades, una misa.

Y por último se encaminó nuestra primera autoridad a la calle del Roser, allí emprendió el regreso a la Capital, siendo despedido con el mismo respeto y entusiasmo y reiterando él afectuosamente los ofrecimientos a todos los allí presentes y marchándose satisfecho de las horas pasadas entre nosotros.—C.

Pollesa 14 marzo 1926.

Ferrocarriles de Mallorca

REGRESO DEL DIRECTOR-GERENTE SR. BLANES

Tuvimos ayer el gusto de saludar en su propio domicilio al Director-gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes Tolosa, recién llegado de su viaje a Madrid, a donde le llevaron varias gestiones a realizar cerca del Gobierno y del Consejo Superior de Ferrocarriles, sobre nuevos servicios en proyecto de la citada Compañía.

El señor Blanes, deferente como siempre con la prensa, se mostró pronto a dar toda clase de detalles respecto de su misión realizada, pero antes, dijo juzgaba oportuno dar cuenta del resultado a la Junta de Gobierno de la Compañía, la cual debió reunirse anoche, y después del conveniente cambio de impresiones, nos facilitará cuantos pormenores sean de interés público.

Nuestras noticias son de que el señor Blanes viene agradablemente impresionado, respecto de los importantes asuntos que ha tratado en el Consejo.

También nos consta que dentro breves días llegará a Palma el tractor que ha de hacer el nuevo servicio de transporte de viajeros entre esta capital y la ciudad de Inca, cuyo servicio se inaugurará pronto.

Al dar la bienvenida al señor Blanes, deseamos sean de provecho para los intereses de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca las gestiones nuevamente por él realizadas, al propio tiempo que de gran aprovechamiento y beneficio para los intereses generales de la Isla.

La cefalalgia, la axitud general, los dolores, los trastornos nerviosos, etcétera, etc., que suelen presentarse como prueba de que el espíritu ha hecho su entrada triunfal en el organismo, pueden dar lugar a equivocaciones lamentables, así por jaquecas de toda índole, estados idiosincrásicos diferentes, infecciones variadas, trastornos histéricos, pueden tomarse estas primeras manifestaciones de la sífilis general.

Lo mismo ocurre a los trastornos patológicos que más pronto o más tarde suelen suceder a estos fenómenos iniciales. Así los trastornos de la piel (manchas, pápulas, gomas, urticéculas, etc.) se toman fácilmente por manifestaciones de otras enfermedades como el prosiacil del acné, el impétigo, el ectema, la esporotricosis, la asintosis, el lupus tuberculoso, etc.

La placa mucosa que con razón se ha dicho que era la semilla de la sífilis, ya que de este trastorno derivan la mayoría de contagios, es una de las manifestaciones que según su sitio de implantación, puede tomarse mejor por modalidades patológicas de otra índole, puede ser simulada por las aftas, el herpes recidivante bucal, el eritema hidróico, la glositis exfoliativa, las boquerías, la difteria, las erosiones, etc.

Las lesiones del sistema linfático, los trastornos del sistema locomotor, las determinaciones de los órganos de los sentidos (manifestaciones de la cavidad bucofaringea, nariz y fosas nasales, sífilis del aparato visual, del oído, etc.) pueden provocar cuadros clínicos de diagnóstico sumamente difícil.

He de hacer una observación precisa antes de llegar al relato de las historias clínicas, y es la de que aunque son muchas las sífilis que pasan sin ser notadas, no debe caerse en el error opuesto de ver sífilis en todas partes, en este caso el buen sentido del médico es el que debe marcar la acertada orientación.

El relato de algunas observaciones ajenas servirá de apoyo a las mías que irán a continuación.

Caso de Berdal.—Una mujer sin ninguna señal de sífilis, iba a ser operada por un tumor del pecho, fué tratada como sífilítica y curó en muy corto tiempo.

Caso de Cabot.—Una serie de niños habían sufrido sin éxito tres o cuatro raspados, por otitis mal llamadas tuberculosas, fueron curados en dos meses por el tratamiento específico.

Caso de Gougerot.—En un Hospital había un enfermo diagnosticado de tisis, que estaba en una situación desesperada, por una equivocación del farmacéutico tomó el medicamento que estaba destinado a un sífilítico. Con gran sorpresa de todos este enfermo quedó radicalmente curado.

Casos de Umbert.—Un médico acompañó a otro médico enfermo a consultar con este especialista. El enfermo—que había perdido casi todo el velo del paladar, parte posterior de la faringe y tenía casi toda la nariz destruida por ulceraciones—aseguraba no haber tenido ninguna manifestación sospechosa. Apesar de esto la oportuna medicación le curó en brevísimo tiempo.

Observaciones propias.—Un caso de sífilis tomada por infección grial, un cleanaro de la amígdala creída amigdalitis, una angina pseudo sífilítica tomada por angina simple, una sífilide acroiforme diagnosticada de acné, un psoriasis palmar sífilítico creído eczema seco de la palma de la mano, una orquitis sífilítica diagnosticada de tumor, una nefritis sífilítica tomada por nefritis a frigore, unas úlceras sífilíticas interpretadas como úlceras varicosas, una sífilis de la cara tomada por lupus, una dacilitis sífilítica creída espina ventosa, una otitis sífilítica de los huesos del pie, que una manifestación semejante motivó una amputación, una sífilis de las costillas interpretada como tuberculosis, un eczema sífilítico interpretado como cáncer, una cirrosis sífilítica creída alcohólica, una cirrosis sífilítica de origen ignorado, una lesión sífilítica de estómago creída úlcera de Couvelier, una sífilis de la cadena tomada por tumor blanco, una meningitis sífilítica creída meningitis vulgar y una epilepsia sífilítica tomada por epilepsia verdadera. Todos estos casos, a excepción de la enfermedad de nefritis en que el tratamiento fué tardío, curaron perfectamente con el tratamiento específico.

El conferenciante fué muy aplaudido y felicitado por la selecta concurrencia.

DE LA MUERTE DE D. JUAN ALCOVER

Leemos en «El Sóller»: «Durante la presente semana ha estado expuesto en el mostrador de la farmacia de don José Serra Pastor, situada en la plaza de la Constitución, para que pudiera ser admirado por todos, el fidelísimo y acabado retrato del eximio poeta don Juan Alcover, recientemente fenecido, que pintó el notable artista sollerense y estimado amigo nuestro don Cristóbal Pizá, y que, como dijimos, ya figuró en la velada necrológica que se celebró en esta ciudad la semana anterior, en homenaje póstumo a la memoria de aquel.

Colocado el cuadro sobre arriñodamascos y convenientemente iluminado por un clásico velón mallorquín, que le presta mucho carácter, es una prueba más del buen gusto de quienes realizaron tan plausible idea.

La exquisita producción pictórica de Pizá, uno de los mejores retratos que ha hecho, al decir de los técnicos, viene siendo objeto de muchos elogios y ha valido al artista muchas felicitaciones, entre las que, de seamos vaya incluida la nuestra muy sincera.

Re también le agradecer la reproducción del Sr. Pizá, de haber querido exponer el mencionado retrato en esta ciudad, con lo que sus paisanos habrán podido verlo y admirarlo, y con nosotros, en nombre de todos los que con ello se han deleitado, y en el nuestro propio se lo agradecemos.»

En la mañana de ayer se celebró en el despacho del Presidente de la Diputación Provincial, la Comisión que fué nombrada para llevar a efecto el proyecto de monumento al insigne vate don Juan Alcover.

Asistieron todos sus componentes, integrados por el Presidente de la Diputación don José Morrell; Alcalde de Palma Marqués del Palmer; don José Socías; don Luis Alemany; don Gabriel Alomar; don Guillermo Forriá; don José Ramis de Ayroffor; don Guillermo Roca Waring y don Elviro Sans.

Se acordó, en vista del fallecimiento de Sr. Alcover, añadir al monumento su busto en relieve, ejecutado en bronce.

También se acordó que toda vez que están adelantadas las obras de dicho monumento, celebrar en breve otra reunión, a fin de dar el mayor impulso a las mismas, y acordar la fecha en que empezarán en el puesto de emplazamiento—Jardín de la Glorieta—.

Se pondrá en conocimiento del público todo lo que haga referencia al asunto, que con especial interés reanudó ayer la comisión gestora.

lución del Sr. Pizá, de haber querido exponer el mencionado retrato en esta ciudad, con lo que sus paisanos habrán podido verlo y admirarlo, y con nosotros, en nombre de todos los que con ello se han deleitado, y en el nuestro propio se lo agradecemos.»

En la mañana de ayer se celebró en el despacho del Presidente de la Diputación Provincial, la Comisión que fué nombrada para llevar a efecto el proyecto de monumento al insigne vate don Juan Alcover.

Asistieron todos sus componentes, integrados por el Presidente de la Diputación don José Morrell; Alcalde de Palma Marqués del Palmer; don José Socías; don Luis Alemany; don Gabriel Alomar; don Guillermo Forriá; don José Ramis de Ayroffor; don Guillermo Roca Waring y don Elviro Sans.

Se acordó, en vista del fallecimiento de Sr. Alcover, añadir al monumento su busto en relieve, ejecutado en bronce.

También se acordó que toda vez que están adelantadas las obras de dicho monumento, celebrar en breve otra reunión, a fin de dar el mayor impulso a las mismas, y acordar la fecha en que empezarán en el puesto de emplazamiento—Jardín de la Glorieta—.

Se pondrá en conocimiento del público todo lo que haga referencia al asunto, que con especial interés reanudó ayer la comisión gestora.

Mercado de La Puebla

Table with 2 columns: Tipo de producto and Precio. Lists various goods like eggs, meat, and vegetables with their respective prices.

Crónica de sport

FUTBOL REGIONAL 3 CONSTANCIA, 2

Anfiteatro en el campo de la carretera de Sóller tuvo lugar el anunciado encuentro entre el «Regional» y «Constancia» primeros equipos.

Con cerca de un cuarto de hora de retraso dió la señal de empezar el encuentro el referido señor Fuentes, aliñeando los equipos en la siguiente forma:

«Regional»: Vallés, Ferrer, Riera, Ordax, Bonnin, Vich, Vallcaneras, Roselló, Preto, Pizá, Llabrés.

«Constancia»: Ferrer II, Alzina, Garrau, Ramis, Sancho, Aloy, Esterich, Ferrer I, Amengual, Villa-oy, Seguí.

Empieza el partido a gran tren, siendo el primero de los porteros que entra en juego el del «Constancia» salvando un school flojo de Preto.

Impone el «Regional» su juego y una arrancada de Llabrés es malograda por offside de Pizá.

Reacciona el «Constancia» y Maca, reno corta una incursión de la delantera blanca.

Los delanteros del «Regional» inquietan continuamente a la defensiva inquisiva y en un avance de los negros, amarillos Preto desaprovecha una magnífica ocasión de inaugurar el tanteador.

Se castiga con un golpe franco al Constancia, cuidándose del saque Bonnin, que pasa el balón a Preto y éste lo cede a Roselló, quien empuja un fuerte school, que besa las mallas (Ovación).

Este tanto sirvió de acicate a los del Constancia, que juegan con gran entusiasmo, y se establecen momentáneamente ante la meta defendida por Vallés.

Arranca el Regional y el Constancia se ve obligado a ceder corner, que es sacado por Pizá, malogrando, lo unas manos de Llabrés.

El juego es muy rápido, y ahora es el Constancia quien crea una situación de peligro ante el marco regionalista, la cual aprovecha Amengual para lanzar un fuerte school que logra batir a Vallés (Ovación).

El Constancia ataca nuevamente y un ataque de la delantera blanca lo salva Vallés en oportuna salida.

Reacciona el Regional, creando varias situaciones de peligro ante la portería del Constancia, que no son aprovechadas por la línea delantera negra amarilla.

TEATRO PRINCIPAL

JUDAS Hoy a las seis. CINE SELECTO—Gran éxito de la película bíblica

Grandiosa producción.—Más de mil personas tomaron parte en la película

Un fuerte school de Pizá da en el larguero y ocasiona una melé, salvando al fin el peligro los del Constancia.

La huelga textil solucionada

Al visitar ayer al señor Gobernador nos manifestó que había quedado solucionada la huelga de los obreros del ramo textil.

El jueves último nos dijo estuviera a verme el Teniente de Alcalde don Bernardo Jauma y el Vicepresidente de la Federación Patronal don José Llabrés, exponiéndome los deseos de intervenir en dicho asunto para ver de lograr su solución.

Les autoricé para ello y sus gestiones han sido coronadas por el éxito, pues el sábado último quedó solucionado el conflicto mediante unas bases que quedaron firmadas anoche por ambas partes.

Las jornadas ordinarias serán de ocho horas diarias, pero se trabajará media hora más con carácter extraordinario. El recargo legal de esta media hora se considerará incluido en el total del salario y remuneración de que se hará mención más abajo.

El mejor de los schools que se prodigaron en esta segunda parte, fue uno de Llabrés, al coronar una arrancada individual, que el portero inquisióse bión con gran estilo. (Ovación a ambos jugadores).

Terminó el partido con el resultado de tres goals a dos, a favor del Regional.

Se tiraron durante el encuentro 8 comers contra el Constancia, por ninguno contra el Regional.

Asistió a presenciar el partido regular concurrencia.

Se distinguieron por el Regional, Ferrer y Ordax y por el Constancia Ferrer II que fue el mejor de los 22, y Aizina.

ALFONSO XIII, 9 C. M. ALARÓ, 0

En la tarde de ayer se celebró en el campo de la R. S. Alfonso XIII el encuentro anunciado entre los primeros equipos «Alfonso XIII» y «C. M. Alaró».

Vencieron fácilmente los realistas por nueve goals a cero.

Fueron los autores Socas (3), Moranta (3), Nadal (2) y Hernández. Arbitró el encuentro el señor Estapé.

El equipo vencedor estaba integrado por Oliver, Camps, Henales, Cifre, Llauger, Seguí, Ribas, Nadal, Socas, Moranta y Hernández.

MANACOR, 2 C. D. M. FELANITX, 7

En el campo del «Manacor F. C.» tuvo lugar el encuentro entre el club propietario del campo y el «C. D. M. Felanitx».

Fue uno de los partidos más interesantes de la presente temporada que se han registrado en la vecina ciudad de Manacor.

Desde el primer momento los felanitxenses apretaron de firme y fruto de sus ataques fué el goal logrado pocos momentos después de empezar el partido.

El «Manacor» no pudo lograr el empate hasta muy avanzada la primera parte.

Al reanudar el encuentro tanto unos como otros van por la victoria y los del «Manacor» la obtienen antes de finalizar el encuentro.

OTROS PARTIDOS

En la mañana del domingo tuvo lugar el encuentro de campeonato entre los primeros equipos «Español» y «Júpiter».

Vencieron los del «Español» por 5 a cero.

Anteayer por la mañana en el campo del Baleares jugaron, de torneo, los equipos «Mallorquín» y «Baleares» (reserva).

Vencieron los «mallorquines» por 3 a dos.

¿QUIEN SERA CAMPEON?

Después de la jornada del domingo, última del Campeonato de Mallorca, quedan empatados a puntos el «Alfonso XIII» y el «Manacor».

Para deshacer el empate se celebrará otro encuentro, que según noticias, será en el campo del «C. M. de Felanitx».

CICLISMO

Ayer con una buena entrada se celebraron en el «Veloz Sport Baleares» las anunciadas carreras.

En primer lugar desfiló para todos los corredores.

Después se celebró una carrera de 30 vueltas con primas cada 5 vueltas. Ganaron las primas por el siguiente orden:

Primera prima: Taberner, Abraham, Morey y Rosselló. Segunda prima: Abraham, Noguera, Morey y Taberner. Tercera prima: Abraham, Taberner, Morey y Noguera. Cuarta prima: Noguera, Rosselló, Sampol y Taberner. Quinta prima: Noguera, Taberner, Rosselló y Morey. Sexta prima: Morey, Taberner, Noguera y Rosselló.

Accidente en el tranvía de Ca's Catalá

El domingo ocurrió un accidente al tranvía de Ca's Catalá.

Al tomar la curva de la bajada de Porto-Pi, lo hizo con excesiva velocidad, por lo que se levantó por la fuerza centrífuga, de las ruedas de la parte inferior de la cartería, lanzando fuera del coche a varios pasajeros que iban en la plataforma, los cuales fueron a parar sobre las rocas que forman pared en aquel sitio, entre los que figuraban dos muchachas y un artillero.

Las mujeres no sufrieron más que el susto consiguiente, mientras que el artillero de cuota Nicolás Mayol de 22 años, vecino de los Hostaleros, tuvo que ser trasladado urgentemente en un auto a la Casa de Socorro donde fué auxiliado por el médico señor Pizá y auxiliar señor Bosch.

De momento el estado del herido era alarmante apreciándose una herida contusa en la región occipital con conmoción cerebral.

Al ser trasladado al Hospital Militar había recobrado el herido, el conocimiento, siendo su estado relativamente satisfactorio.

Colocación de la primera piedra del Colegio de Ntra. Señora de las Escuelas Pías

El domingo por la tarde tuvo lugar en Santa Catalina y en solar contiguo a la residencia de las Madres Escolapias, la colocación de la primera piedra del Colegio de Ntra. Señora de las Escuelas Pías, que aquellas religiosas se proponen levantar, insuficiente ya el actual, según planos del joven arquitecto don José de Oliba.

Realizó la ceremonia nuestro venerable Prelado, Rmo. Dr. don Gabriel Llopart, quien llegó acompañado de su Secretario de Cámara, M. J. señor don Juan Rotger, de los Capitulares M. I. señores don Francisco Esteve y don Rafael Rosselló, y de su capellán de honor, Rdo. don Pedro Jaume.

Después de orar en la capilla, y revestido con los ornamentos pontificales, el señor Obispo, acompañado del Clero, se dirigió al solar donde tomó asiento en estrado presidido por la imagen de San José de Calasanz. Sentáronse a sus lados los M. I. señores Rosselló y Esteve y el Párroco señor Ramis; y enfrente, los padrinos M. I. señor Canals, repre-

Choque de un auto con un tranvía

El domingo por la tarde, en el sitio llamado «El Mal Pas», ocurrió un accidente.

Un automóvil, guiado por una joven, a quien acompañaba una mujer, intentó pasar en el momento que un tranvía tomaba la curva. El auto chocó contra el tranvía, el cual desvió a consecuencia del fuerte golpe recibido.

El automóvil quedó completamente maltrahado. No hubo desgracias personales.

Ayuntamiento SESION ORDINARIA DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

A las seis de la tarde de ayer empezó la sesión ordinaria semanal de la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, bajo la presidencia del Alcalde don Guillermo Dezcallar y Montis, Marqués del Palmer, y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores Crespo de Estrada, Jaume Canet, Esteve, Moragues, Valenzuela y Moranta.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras, conteniendo las condiciones del proyecto de una nueva clase de pavimentación, para realizar una prueba en una calle de esta población, solicitada por el representante de una fábrica de Barcelona don Juan B. Ferrá, quedando aprobado.

Se presentó otro dictamen del justiprecio de 3.133 pesetas, de una parcela de terreno de la calle del Estanco de esta Ciudad, en instancia suscrita por el propietario don Antonio Fortuny y Moragues, quedando aprobado.

De la Comisión de Hacienda fué presentado un dictamen proponiendo la formación de un nuevo suplemento de crédito para el derribo de la Illeta de Cerecerols, por valor de 50.000 pesetas.

Se presentó un dictamen de la Comisión de Fomento y Sanidad, conteniendo una propuesta para cubrir las plazas de Médico-respectualistas de la Casa de Socorro del Ayuntamiento de esta Ciudad, por el señor Reimóns, odontólogo; señor Cañellas, sifilógrafo; y señor Roca, oculista.

Se aprobó un permiso para colocar un surtidor de gasolina a favor de don Jaime M. Granada.

De la misma Comisión de Ensanche se presentó un dictamen sobre el establecimiento de unos terrenos en el predio «San Nadielo», denegando la instancia presentada por don Rafael Jaume y Pou.

Se aprobó un certificado a buena cuenta de las obras de cimentación de la calle del Barón de Pinopar, cuyo importe de 10.000 pesetas deberán ser satisfechos por el Ayuntamiento y propietario de los terrenos.

De la Comisión de Aguas se dió cuenta de un informe sobre el ofrecimiento para el cargo de Ayudante de Acqueiro de las afueras de esta Ciudad, hecho por don Gabriel Tur y Socas, quedando aprobado.

Se dió cuenta de otro dictamen sobre la construcción de una calzada para la conducción y distribución de agua en el predio establecido «San Ametler», quedando aprobado.

Se dió cuenta de una notificación del proyecto de modificación de tarifas de pasaje de los tranvías eléctricos, trasladándola a informe de la Comisión de Fomento.

El Alcalde-Presidente propuso, y así se acordó, que el Arquitecto señor Aleñá se encargue internamente de los servicios del Ingeniero Municipal, por la excelencia solicitada por el señor Zafraña Musoles.

El señor Jaume propuso sea solicitada del Bayle del Real Patrimonio la apertura de un portillo en la pared de cerca del Bosque de Bellver, lindante con el predio «San Armadams», dada la importancia y la frecuencia con que el vecindario se traslada a aquellos parajes en días de expansión.

El Alcalde-Presidente dijo que procuraría gestionar el asunto. Y se levantó la sesión.

Curados en la Casa de Socorro

Agueda Miret, de 27 años, erosiónes en el cuello y contusión en el labio superior.

Guillermo Frontera, de 3 años, contusión en un ojo.

ACCIDENTES DEL TRABAJO Margarita Gonzalez, de 28 años, contusión en la muñeca izquierda.

Del Ejército

Devolución de cuota. — Por estar comprendido en el vigente reglamento ha sido concedida la devolución de 500 pesetas al recluta de la Caja de Inca Pedro de Alcántara Ventayol Qués.

Matrimonio. — Ha sido concedida licencia para contraer con doña Carmen Torres Rosselló, al Capitán del Batallón Cazadores de África número 14 don Manuel Barrado Sampol.

Pensiones. — Han sido concedidas: la de 328'50 pesetas anuales a los señores Fiol y Catalina Cirer Gelabert, padres del soldado fallecido Gabriel Llabrés Cirer; y la de 223'33 a la vecina de Palma Francisca Antich Mol, viuda del sargento maestro de banda José Bobillo Escapa.

Ha sido desestimada la instancia en solicitud de pensión de la vecina de esta capital Francisca Llorens Felu, viuda del sargento de la Guardia civil Román Rotger.

Condecoraciones. — Por los servicios y méritos contraídos en la campaña de Marruecos, ha sido concedida la Medalla Militar de dicho territorio con los pasadores «Melilla» y «Larache» al capitán del Regimiento de Palma don Eduardo García Serena.

Por haber resultado herido grave, en dichas operaciones, ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con la indemnización por una sola vez de 4965 pesetas al capitán de Infantería don Bartolomé Riera Mestre.

Muerte repentina en Ibiza

Comunica la benemérita del puesto de Ibiza, que días pasados fué hallado en el camino vecinal denominado de «Ca'n Mosca», el cadáver de un individuo que identificado resultó ser el del vecino de la Parroquia de Jesús Antonio Torres Torres (a) March, de 57 años de edad.

Practicadas las diligencias del caso, y reconocido el cadáver por el médico titular, éste certifié que había fallecido a consecuencia de una afección cardíaca.

En su vista se procedió al levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio.

Noticias varias

MUSEO ARQUEOLOGICO DIOCESANO. CONFERENCIA.—La tarde, a las siete de esta noche, el reverendo P. Superior de la Residencia de PP. Agustinos, sobre «La Orden Agustiniense en Mallorca».

TEATROS Y CINES

El domingo se despidió la excelente compañía de comedias de Carmen Díaz. El público tributó a la ilustre actriz una cariñosísima despedida, haciendo levantar el telón repetidas veces en su obsequio.

Carmen Díaz deja en Palma un recuerdo imborrable, y sus veladas se recordarán con fruición.

Ayer se estrenó la película en cinco versículos «Judás», compuesta de los principales actos de esta figura sinisterra.

El film está presentado con lujo y con una composición nutridísima, y bien adiestrada para los efectos de muchedumbre.

La casa editora no ha escatimado gastos para la grandiosidad de la película.

En la matinee del domingo se estrenó la opereta «Margaritita», en cuyo libro, de asunto sobado, se equilibra la nota sentimental y la cómica, ofreciendo motivos al joven compositor Zamacois para inspirarse en una partitura que sigue siempre una línea melódica con frases esumables de las músicas demóticas de Galicia y de la Argentina.

Los aplausos que prodigó el público se los debe indiscutiblemente el compositor al tenor Vendrell, que interviene en los números más salientes de la obra, repitiéndose un tango cadencioso y dulzón.

Le secundaron con acierto Felisa Herrero y principales intérpretes.

El domingo debutó el barítono señor Sagübarba, escuchando muchos aplausos en la zarzuela «Por una mujer».

Anoche se estrenó la opereta «Marí Sob» en la que Ramos Martín ha escrito una fábula cómica destretila, con arreglo a los patrones de la zarzuela antigua.

En «Marí Sob», hallamos a maestro Guerrero de «La Montería» y de «Los Gavilanes», sin que llegue ni mucho menos al éxito de éstas, a pesar de su música fácil y con vistas al éfec. toseguro.

El éxito lisonjero de anoche, del primer acto, fué exclusivamente para Sagübarba, espléndido de facultades; para Felisa Herrero, a la altura de su prestigio; para la Compañía y para la presentación de la obra.

Se repitieron de este auto una marcha populachera, la romanza de la carta por Sagübarba, y un coro de pagos, pagadizo y de escasa originalidad.

En cuanto al segundo acto, el compositor se enfrió en un párrafo de notas y números musicales anodinos que fatigaron ya al auditorio, amorgándose el aplauso hasta casi extinguirse totalmente. Solo para premiar a los cantantes.

«Marí Sob» no es obra que se eternice en un cartel.

VICULTORES

Huevos para incubar. Pollos y aves adultas de las siguientes razas

Prat leonada Orpington leonado Brahma arminada Prat blanca Orpington blanco Wyandotte blanco Castellana negra Orpington negro Langshan negro Leghorn blanca Plymouth rook barrada Inglés de pelea Rhode-Island rojo Plymouth rook blanca Ocas del Danubio rizadas Palomas mensajeras Pavos reales

CINE MODERNO

Hoy a las cinco y media. — Exito de los episodios 3 y 4 de la serie deportiva MAMPORROS A GRANEL por BILLY SULLIVAN. La magnífica comedia en seis partes

EL ESCENARIO DE LA VIDA

excelentemente interpretada por la escultural actriz BETTY BLITHE y el gran actor ELLIOT DEXTER y la chistosa comedia en dos partes LA CASA DE INDALECIO

JUEVES

La gran selección LUXOR Verdaguer La calle de las risas y lágrimas (Mientras duerme Nueva York)

por las conocidas estrellas CARMEN MYERS, NORMA SHEARER, ANNA Q. NILSSON, ADOLFO MENJOU y el simpático gordo WILLIARD LOUIS, y final de la serie de los grandes éxitos

El Juramento de Lagardere

Francisco Fiol, de 20 años, esguince en la región lumbar.

Lorenzo Ripoll, de 22 años, heridas incisas en los dedos anular y medio de la mano izquierda con una lata. Miguel Gonzalez, de 38 años, herida contusa en el dedo índice izquierdo.

Muerte repentina en Ibiza

Comunica la benemérita del puesto de Ibiza, que días pasados fué hallado en el camino vecinal denominado de «Ca'n Mosca», el cadáver de un individuo que identificado resultó ser el del vecino de la Parroquia de Jesús Antonio Torres Torres (a) March, de 57 años de edad.

Practicadas las diligencias del caso, y reconocido el cadáver por el médico titular, éste certifié que había fallecido a consecuencia de una afección cardíaca.

En su vista se procedió al levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio.

Noticias varias

MUSEO ARQUEOLOGICO DIOCESANO. CONFERENCIA.—La tarde, a las siete de esta noche, el reverendo P. Superior de la Residencia de PP. Agustinos, sobre «La Orden Agustiniense en Mallorca».

TEATROS Y CINES

El domingo se despidió la excelente compañía de comedias de Carmen Díaz. El público tributó a la ilustre actriz una cariñosísima despedida, haciendo levantar el telón repetidas veces en su obsequio.

Carmen Díaz deja en Palma un recuerdo imborrable, y sus veladas se recordarán con fruición.

Ayer se estrenó la película en cinco versículos «Judás», compuesta de los principales actos de esta figura sinisterra.

El film está presentado con lujo y con una composición nutridísima, y bien adiestrada para los efectos de muchedumbre.

La casa editora no ha escatimado gastos para la grandiosidad de la película.

En la matinee del domingo se estrenó la opereta «Margaritita», en cuyo libro, de asunto sobado, se equilibra la nota sentimental y la cómica, ofreciendo motivos al joven compositor Zamacois para inspirarse en una partitura que sigue siempre una línea melódica con frases esumables de las músicas demóticas de Galicia y de la Argentina.

Los aplausos que prodigó el público se los debe indiscutiblemente el compositor al tenor Vendrell, que interviene en los números más salientes de la obra, repitiéndose un tango cadencioso y dulzón.

Le secundaron con acierto Felisa Herrero y principales intérpretes.

El domingo debutó el barítono señor Sagübarba, escuchando muchos aplausos en la zarzuela «Por una mujer».

Anoche se estrenó la opereta «Marí Sob» en la que Ramos Martín ha escrito una fábula cómica destretila, con arreglo a los patrones de la zarzuela antigua.

En «Marí Sob», hallamos a maestro Guerrero de «La Montería» y de «Los Gavilanes», sin que llegue ni mucho menos al éxito de éstas, a pesar de su música fácil y con vistas al éfec. toseguro.

El éxito lisonjero de anoche, del primer acto, fué exclusivamente para Sagübarba, espléndido de facultades; para Felisa Herrero, a la altura de su prestigio; para la Compañía y para la presentación de la obra.

Se repitieron de este auto una marcha populachera, la romanza de la carta por Sagübarba, y un coro de pagos, pagadizo y de escasa originalidad.

En cuanto al segundo acto, el compositor se enfrió en un párrafo de notas y números musicales anodinos que fatigaron ya al auditorio, amorgándose el aplauso hasta casi extinguirse totalmente. Solo para premiar a los cantantes.

«Marí Sob» no es obra que se eternice en un cartel.

Hoy en matinee se pondrá en escena «Los chorros del oro» y «María» Sob.

Por la noche a las nueve y media «La verbena de la paloma» y «Margarita».

CINE MODERNO

Ante numeroso público tuvo lugar ayer el estreno de la comedia de sociedad en seis partes «El escenario de la vida», admirablemente interpretada por Betty Blithe y Elliot Dexter que fué muy celebrada.

Los episodios 3 y 4 de «Mamporros a granel» gustaron mucho, a los aficionados al pugilismo cinematográfico. Así mismo fué también muy celebrada la comedia en dos partes «La casa de Indalecio», por el ya popular cómic del mismo nombre.

Para el jueves prepara esta comedia con el final de la serie «El juramento de Lagardere», el estreno de la película titulada «La calle de las risas y lágrimas», en la que se nos ofrece una faceta desconocida de Nueva York cuando duerme.

MERCEDES PLANTADA

El anuncio de los conciertos que el martes y miércoles de la semana próxima ha de dar en nuestro primer coliseo la eminente cantatriz Mercedes Plantada, han despertado gran interés entre los amantes del arte lírico depurado.

De Mercedes Plantada escribía «La Noche de Barcelona», con motivo de los conciertos que dió en el Liceo de aquella ciudad, lo siguiente: «Sería una pretensión irrealizable la de querer resumir aquí todos los méritos de esta notabilísima cantatriz. Mercedes Plantada expresa por especial virtud, claramente, francamente, y con toda emoción, cuanto fué elevadamente concebido por los grandes músicos.

En estos últimos conciertos celebrados en nuestro Gran Teatro del Liceo, Ricardo Strauss, el dueno y señor de los magicismos musicales e Igor Strawinsky, el genio creador de los ritmos insospechados, confiaron al arte de Mercedes Plantada la interpretación de sus «lieder». Y en el sereno desinterés y en el entusiasmo demostrado patentizó la artista su valer en aquellas floraciones espontáneas musicales más brillantes que se hayan presenciado nunca. En favor de la admirable cantatriz quedan anotados los reconocimientos del gran compositor alemán y del creador ruso. En honor de la sibilidiana, consignaremos que ateniéndose a la idea y substancia de lo compuesto dá siempre palpables muestras de gozar de intensa sensibilidad.

Y si aportó Mercedes Plantada el goce estético, lo emotivo y soñador, y lo raro e intenso de la música moderna, supo sumarse también al amor a los clásicos, a las languedices y fogueidades románticas y a los encantos y fluidices de lo popular.

En la estimación del público por lo bellamente interpretado, tiene Mercedes Plantada el lugar designado a los que contribuyen con loable esfuerzo a la formación de una cultura y a la depuración de un gusto musical. Cualquiera que sea el valor de las obras, esta cantatriz dará fe de la inteligencia al interpretarlas. Y es porque su sutileza propende siempre a lo generosamente bello, a lo exaltadamente lírico y al triunfo de lo sonoro. Este es el fruto artístico de la emotiva sibilidiana catalana.

En estos últimos conciertos celebrados en nuestro Gran Teatro del Liceo, Ricardo Strauss, el dueno y señor de los magicismos musicales e Igor Strawinsky, el genio creador de los ritmos insospechados, confiaron al arte de Mercedes Plantada la interpretación de sus «lieder». Y en el sereno desinterés y en el entusiasmo demostrado patentizó la artista su valer en aquellas floraciones espontáneas musicales más brillantes que se hayan presenciado nunca. En favor de la admirable cantatriz quedan anotados los reconocimientos del gran compositor alemán y del creador ruso. En honor de la sibilidiana, consignaremos que ateniéndose a la idea y substancia de lo compuesto dá siempre palpables muestras de gozar de intensa sensibilidad.

Y si aportó Mercedes Plantada el goce estético, lo emotivo y soñador, y lo raro e intenso de la música moderna, supo sumarse también al amor a los clásicos, a las languedices y fogueidades románticas y a los encantos y fluidices de lo popular.

En la estimación del público por lo bellamente interpretado, tiene Mercedes Plantada el lugar designado a los que contribuyen con loable esfuerzo a la formación de una cultura y a la depuración de un gusto musical. Cualquiera que sea el valor de las obras, esta cantatriz dará fe de la inteligencia al interpretarlas. Y es porque su sutileza propende siempre a lo generosamente bello, a lo exaltadamente lírico y al triunfo de lo sonoro. Este es el fruto artístico de la emotiva sibilidiana catalana.

En estos últimos conciertos celebrados en nuestro Gran Teatro del Liceo, Ricardo Strauss, el dueno y señor de los magicismos musicales e Igor Strawinsky, el genio creador de los ritmos insospechados, confiaron al arte de Mercedes Plantada la interpretación de sus «lieder». Y en el sereno desinterés y en el entusiasmo demostrado patentizó la artista su valer en aquellas floraciones espontáneas musicales más brillantes que se hayan presenciado nunca. En favor de la admirable cantatriz quedan anotados los reconocimientos del gran compositor alemán y del creador ruso. En honor de la sibilidiana, consignaremos que ateniéndose a la idea y substancia de lo compuesto dá siempre palpables muestras de gozar de intensa sensibilidad.

Y si aportó Mercedes Plantada el goce estético, lo emotivo y soñador, y lo raro e intenso de la música moderna, supo sumarse también al amor a los clásicos, a las languedices y fogueidades románticas y a los encantos y fluidices de lo popular.

En la estimación del público por lo bellamente interpretado, tiene Mercedes Plantada el lugar designado a los que contribuyen con loable esfuerzo a la formación de una cultura y a la depuración de un gusto musical. Cualquiera que sea el valor de las obras, esta cantatriz dará fe de la inteligencia al interpretarlas. Y es porque su sutileza propende siempre a lo generosamente bello, a lo exaltadamente lírico y al triunfo de lo sonoro. Este es el fruto artístico de la emotiva sibilidiana catalana.

CULTOS

PARA HOY. Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Felipe Neri a San José en sufragio de una difunta. Exposición a las seis, a las nueve. Misas mayores. Por la tarde después de rezado el Santo Rosario se hará la continuación de la Novena del Santo Patriarca con semión y reserva de S. D. M.

Otras funciones. Trece Martes de San Antonio de Padua se practicarán en San Francisco durante la misa de siete y media con meditación y al anoche con solemnidad y sermón.

En la Merced se pronunciará dicho ejercicio durante la misa de siete y media con meditación.

Visita a la Corte de María A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

PARA MAÑANA. Jubileo de Cuarenta Horas Concluyen en San Felipe Neri, en honor al Patriarca San José en sufragio del alma de una difunta. Exposición a las seis, a las nueve. Misas mayores. Al anoche después de rezado el Santo Rosario continuación de la Novena del Santo con semión y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

Otras Cuarenta Horas. Empiezan en San Miguel en honor al Patriarca San José. Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor. Al anoche después de rezado el Santo Rosario continuación de la Novena del Santo con semión y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de tiempo. Empiezan en Santa Fé Parroquia de la Santísima Trinidad en honor de San José. Exposición a las seis. Al anoche después del Rosario, continuación de la Novena del Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas. Empiezan en Santa Teresa también al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, a las nueve continuación de la Novena de San José. Al anoche continuación de la Novena de San José con semión y reserva de S. D. M.

Otras funciones. Empiezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl (Moral, 12) al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, a las siete y media Misa con meditación, a las ocho y media Misa rezada. A las seis y cuarto de la tarde, rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro meditación con ejercicio del Santo Patriarca, con varios motetes y reserva de S. D. M.

Otras funciones. Empiezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl (Moral, 12) al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, a las siete y media Misa con meditación, a las ocho y media Misa rezada. A las seis y cuarto de la tarde, rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro meditación con ejercicio del Santo Patriarca, con varios motetes y reserva de S. D. M.

Otras funciones. Empiezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl (Moral, 12) al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, a las siete y media Misa con meditación, a las ocho y media Misa rezada. A las seis y cuarto de la tarde, rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro meditación con ejercicio del Santo Patriarca, con varios motetes y reserva de S. D. M.

Otras funciones. Empiezan en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl (Moral, 12) al Patriarca San José. Exposición a las seis y media, a las siete y media Misa con meditación, a las ocho y media Misa rezada. A las seis y cuarto de la tarde, rezo del Santo Rosario, Coronita de Oro meditación con ejercicio del Santo Patriarca, con varios motetes y reserva de

# TELEGRAMAS

## Sociedad de las Naciones

### DARA EL CASO DE QUE UN ESTADO OFREZCA SU PUESTO A POLONIA?

El consejo de gabinete se reunirá el miércoles 17, para redactar la declaración ministerial.

**COMIDA DIPLOMÁTICA SIN RESULTADO**

Ginebra 15.—Durante la comida ofrecida por el canciller Luther a sir Austen Chamberlain, ayer, no se consiguió ningún resultado, aunque Chamberlain y los jefes de la delegación alemana la había hecho jueves pasado.

**HACIA UNA FORMA DEFINITIVA**

Ginebra 15.—Según el periódico "L'Information", el día de hoy está orientado hacia unas soluciones positivas; se espera que se hallará una fórmula definitiva esta noche. A las ocho de la mañana, Briand tuvo una larga conferencia con Beves.

**SUECIA A FAVOR DE POLONIA**

Suecia 15.—Suecia se propone renunciar a su asiento en el Consejo de la Liga de Naciones, a favor de Polonia. La explicación de esta decisión, después de la oposición que hizo hasta ahora, es que Suecia prefiere sacrificar su asiento en el Consejo, antes que ver destruida a la Liga de Naciones.

**APLAZAMIENTO**

Ginebra 15.—La primera sesión oficial del Consejo de la Liga de Naciones, que debía celebrarse mañana martes, ha sido aplazada hasta el miércoles 17.

**UNA VICTORIA DE LA ENTENTE**

Berlin 15.—La prensa de Berlín juzga la situación de Alemania en Ginebra una victoria para la Entente, y considera la retirada de Suecia como una victoria para la Entente.

**PESIMISMO ALEMÁN**

Ginebra 15.—Una nueva conferencia privada entre los firmantes del pacto de Locarno terminó sin resultado. Los periódicos de la noche, en Berlín, consideran ahora la situación en Ginebra incompatible con la opinión alemana.

El señor Yanguas tiene instrucciones concretas para las resoluciones que debe tomar en cada caso.

La actitud de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona está en camino de resolverse con la toma de posesión de los designados menos uno, que dada la obligatoriedad del cargo, se le instruye procediendo por desobediencia.

No se hará esperar el Decreto definiendo y castigando todos los actos que puedan considerarse influidos en la tendencia de descartar la soberanía nacional y quebrantar la vida de la patria y sus prestigios.

Después del discurso del señor Dualde, es de esperar se imponga el buen sentido que gustará al Gobierno, más que recurrir a soluciones rigurosas.

En uno de los próximos Consejos se estudiará el Decreto definiendo la situación militar de los pueblos nacidos en América o los emigrantes facilitándose el cumplimiento de los deberes militares, cosa que solicitan no solo los interesados sino sus patronos de América, atendible, pues cada día se estrechan más los lazos por ambos países.

El señor Yanguas tiene instrucciones concretas para las resoluciones que debe tomar en cada caso.

La actitud de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona está en camino de resolverse con la toma de posesión de los designados menos uno, que dada la obligatoriedad del cargo, se le instruye procediendo por desobediencia.

No se hará esperar el Decreto definiendo y castigando todos los actos que puedan considerarse influidos en la tendencia de descartar la soberanía nacional y quebrantar la vida de la patria y sus prestigios.

Después del discurso del señor Dualde, es de esperar se imponga el buen sentido que gustará al Gobierno, más que recurrir a soluciones rigurosas.

En uno de los próximos Consejos se estudiará el Decreto definiendo la situación militar de los pueblos nacidos en América o los emigrantes facilitándose el cumplimiento de los deberes militares, cosa que solicitan no solo los interesados sino sus patronos de América, atendible, pues cada día se estrechan más los lazos por ambos países.

El señor Yanguas tiene instrucciones concretas para las resoluciones que debe tomar en cada caso.

La actitud de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona está en camino de resolverse con la toma de posesión de los designados menos uno, que dada la obligatoriedad del cargo, se le instruye procediendo por desobediencia.

No se hará esperar el Decreto definiendo y castigando todos los actos que puedan considerarse influidos en la tendencia de descartar la soberanía nacional y quebrantar la vida de la patria y sus prestigios.

Después del discurso del señor Dualde, es de esperar se imponga el buen sentido que gustará al Gobierno, más que recurrir a soluciones rigurosas.

En uno de los próximos Consejos se estudiará el Decreto definiendo la situación militar de los pueblos nacidos en América o los emigrantes facilitándose el cumplimiento de los deberes militares, cosa que solicitan no solo los interesados sino sus patronos de América, atendible, pues cada día se estrechan más los lazos por ambos países.

El señor Yanguas tiene instrucciones concretas para las resoluciones que debe tomar en cada caso.

La actitud de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona está en camino de resolverse con la toma de posesión de los designados menos uno, que dada la obligatoriedad del cargo, se le instruye procediendo por desobediencia.

No se hará esperar el Decreto definiendo y castigando todos los actos que puedan considerarse influidos en la tendencia de descartar la soberanía nacional y quebrantar la vida de la patria y sus prestigios.

Después del discurso del señor Dualde, es de esperar se imponga el buen sentido que gustará al Gobierno, más que recurrir a soluciones rigurosas.

En uno de los próximos Consejos se estudiará el Decreto definiendo la situación militar de los pueblos nacidos en América o los emigrantes facilitándose el cumplimiento de los deberes militares, cosa que solicitan no solo los interesados sino sus patronos de América, atendible, pues cada día se estrechan más los lazos por ambos países.

El señor Yanguas tiene instrucciones concretas para las resoluciones que debe tomar en cada caso.

La actitud de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona está en camino de resolverse con la toma de posesión de los designados menos uno, que dada la obligatoriedad del cargo, se le instruye procediendo por desobediencia.

No se hará esperar el Decreto definiendo y castigando todos los actos que puedan considerarse influidos en la tendencia de descartar la soberanía nacional y quebrantar la vida de la patria y sus prestigios.

Después del discurso del señor Dualde, es de esperar se imponga el buen sentido que gustará al Gobierno, más que recurrir a soluciones rigurosas.

En uno de los próximos Consejos se estudiará el Decreto definiendo la situación militar de los pueblos nacidos en América o los emigrantes facilitándose el cumplimiento de los deberes militares, cosa que solicitan no solo los interesados sino sus patronos de América, atendible, pues cada día se estrechan más los lazos por ambos países.

El señor Yanguas tiene instrucciones concretas para las resoluciones que debe tomar en cada caso.

La actitud de la Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona está en camino de resolverse con la toma de posesión de los designados menos uno, que dada la obligatoriedad del cargo, se le instruye procediendo por desobediencia.

No se hará esperar el Decreto definiendo y castigando todos los actos que puedan considerarse influidos en la tendencia de descartar la soberanía nacional y quebrantar la vida de la patria y sus prestigios.

Después del discurso del señor Dualde, es de esperar se imponga el buen sentido que gustará al Gobierno, más que recurrir a soluciones rigurosas.

En uno de los próximos Consejos se estudiará el Decreto definiendo la situación militar de los pueblos nacidos en América o los emigrantes facilitándose el cumplimiento de los deberes militares, cosa que solicitan no solo los interesados sino sus patronos de América, atendible, pues cada día se estrechan más los lazos por ambos países.

## Noticias sueltas

Madrid 13 a las 24

**SORTEO DE UN CHALET. EL MINISTRO DE HACIENDA A UN BANQUETE**

La Coruña.—El Ministro de Hacienda procedió al sorteo de un chalet de los que había terminado por las Cooperativas de Casas Baratas, ante la presencia de gran número de socios y las autoridades, prometiendo que este mes se concederá un importante préstamo por el Estado a estas sociedades para proseguir esta clase de obras.

Después asistió a un banquete con que le obsequiarán el Alcalde.

Ahora sale para Sada, en donde la Cámara de La Coruña le obsequia con un champán de honor.

**PARA LA SOLUCIÓN DE UN CONFLICTO MINERO**

Bilbao.—El Sindicato Obrero de Vizcaya ha elevado un escrito al Gobierno, manifestando que es posible una solución del conflicto, mediante la explotación de las Minas por el Estado, ya que así desaparecería la competencia.

Se reanuda la reunión del organismo en el cual se procura que tengan intervención la clase patronal y la obrera.

**BUQUES A PUNTO DE NAUFRAGAR**

Cádiz.—Llegaron avariadísimos, estando a punto de naufragar, el buque alemán "Elbarto Fisterer" y el italiano "Villascusa" que chocaron a causa de la espesa niebla que reinaba en el mar.

**DECLARACION DEL SUPUESTO ASESINADO GRIMALDOS**

Belmonte.—El juez especial tomó declaración por espacio de dos horas al supuesto asesinado Grimaldos.

También declaró el ex-sargento de la Benemérita señor Taboada.

**COMISION LIQUIDADORA DEL CREDITO DE LA UNION MINERA**

Bilbao.—Se ha constituido una comisión liquidadora del Crédito de la Unión Minera, la cual está presidida de don Elijodoro Ojador.

El Sindicato Minero ha pedido la nacionalización de las Minas.

**DEL VIAJE DE UN GOBERNADOR CIVIL**

Sevilla.—Ha regresado de Madrid el Gobernador civil de esta provincia, diciendo que no es cierto que su viaje a Madrid haya obedecido a dificultades para la designación de las personas que forman el Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana próxima a celebrarse.

**UNA ALTA DISTINCION PARA EL PRESIDENTE DE LIBERIA**

Se resalta nuevamente la importancia de la visita del Presidente de la República de Liberia a Fernando Póo.

El Gobierno le concederá una alta distinción.

**ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. 2 MUERTOS**

Un automóvil ocupado por Silvia Cripta y su hermano dió la vuelta de campana quedando ambos muertos.

**EL POPULAR «PADRE BENITO» EN GRAVE ESTADO**

En la Granvía se recogió en estado gravísimo al popular «Padre Benito» conocido como genter de teatro, ignorándose si fué un atropello o un accidente casual.

**COMIDA EN HONOR DEL INFANTE D. FERNANDO**

En la Legación de Polonia, se celebró una comida en honor del infante don Fernando y de la Duquesa de Talavera.

**ENTREGA DE UNA BANDERA**

Plasencia.—Se celebró con gran solemnidad el acto de la entrega de la Bandera regalada por el pueblo al Batallón Gómez Huelmo.

Asistió el Capitán General y todas las autoridades.

**EL SR. CALVO SOTELO EN LA CORUÑA**

Coruña.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo colocó solemnemente la primera piedra para el nuevo Palacio de Justicia.

Luego fué obsequiado con un banquete popular, pronunciando un discurso el señor Alcalde.

El señor Calvo Sotelo agradeció el obsequio.

Luego asistió a un partido de Fútbol celebrado en su honor.

Mañana lunes regresará a Madrid.

**BANDERA DE COMBATE AL CONTRATORPEDERO «LASAGA»**

San Fernando.—Ha sido entregada solemnemente por la viuda del señor Lazaga una bandera de combate al contratorpedero «Lasaga».

Al acto asistieron las autoridades y numeroso público.

**FALLECIMIENTO**

Sevilla.—Ha fallecido a consecuencia de una operación quirúrgica intestinal, el jugador del «Real Betis» señor Sánchez.

**DESCARRILAMIENTO. HERIDOS**

Cáceres.—Entre las estaciones de Arroyos y Aljemore descarriló el tren correo de Portugal por haberse roto el eje del furgón próximo a la máquina.

Resultaron heridos de gravedad el maquinista, el fogonero, un oficial y guardia civil.

El material sufrió grandes daños.

**FESTEJOS EN HONOR DEL MARQUE DE ESTELLA**

Zaragoza.—Las autoridades se reunieron con los Delegados de Caspe y Alcañiz, acordando los festejos que se tributarán en honor del señor Marqués de Estella cuando realice su visita el día 21 del actual acompañado del Ministro de Fomento señor Conde de Guadalhorce.

**LA REINA CRISTINA IRA A MALAGA**

Málaga.—Se sabe que la Reina doña María Cristina llegará a esta capital el 19 al 21 del actual.

**CONFERENCIA**

El Director General del Timbre don Andrés Amado, dió ayer una brillante conferencia sobre el tema: «El Cuerpo de Abogados del Estado y sus relaciones con la administración pública».

PARA EL MAUSOLEO A D. JOSE ECHEGARAY

La Junta General de accionistas del Banco de España, acordó contribuir a la creación del mausoleo a don José Echeagaray en el panteón de Hombres Ilustres.

**EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA EN AREVALO**

Arévalo.—Llegó a esta ciudad el Director General de Agricultura señor Vellando, tributándosele un cariñoso recibimiento.

Le esperaban el Gobernador, la Diputación y las autoridades.

Se descubrieron las lápidas con los nombres de S. M. el Rey, el Príncipe.

Luego fué obsequiado con un banquete de Asturias y del Marqués de Estella, dados a varias calles.

Por la tarde se bendijo el nuevo Parque Vellando, celebrándose la Fiesta del Arbol.

**LLEGADA DE LA MADRE DE LA REINA A ALGECIRAS**

Algeciras.—Ha llegado a Princesa Beatriz, madre de S. M. la Reina Victoria.

**Noticias del Extranjero**

**ENFERMO GRAVE**

Alemania.—August Thyssen, el gran magnate industrial alemán, está seriamente enfermo de una fiebre cerebral, a consecuencia de la infección producida por la operación catarata.

Su edad siendo 84 años, los médicos creen que hay poca esperanza de salvarlo.

**DISTINCION**

Budapest.—Todos los ciudadanos de Budapest que puedan probar que no han tenido relación alguna en el asunto de las falsificaciones tendrán el privilegio de llevar una pequeña corona blanca.

**DE CHINA**

China.—Los fuertes de Taku abrieron el fuego sobre los destroyers japoneses que, en unión de los barcos de guerra británicos y americanos, se acercaban a la desembocadura del río Amarillo, para asegurar la entrada de más de doscientos barcos mercantes que no podían penetrar en el puerto.

Durante el combate que siguió, un oficial japonés y dos marinos de la misa nación resultaron heridos.

**CHINA Y NORTEAMERICA**

Canton 13.—Las relaciones han llegado a ser tensas otra vez entre China y América, pues el hospital americano en Canton se ha visto obligado a cerrar sus puertas por haber cortado los chinos las canalizaciones de gas y agua y los contadores de electricidad. El populacho insultó a gritos a los americanos, cuando abandonaron el edificio.

**PERODISTA COGIDO Y MUERTO POR LA HELICE DE UN AVION.**

Estados Unidos.—El periodista Palmer Woodrison, que acompañaba la expedición americana al polo Norte resultó muerto en el acto, cuando la hélice del aeroplano le alcanzó.

**NOTICIAS DE FRANCIA**

Francia.—Herriot presidió anoche el banquete de la confederación de los trabajadores intelectuales.

El ministro del Trabajo, Bursfour, se marcha a Londres, donde representará a Francia en la conferencia internacional sobre la jornada de ocho horas.

**EMIGRANTES MUERTOS A BORDO**

Trieste, 13.—Treinta emigrantes murieron a bordo del vapor «Belvedere» a consecuencia de una epidemia de sarampión y neumonía que se declaró a bordo de dicho buque, en su viaje de Trieste a Buenos Aires.

El barco ese seguido por los tubarones que devoraban los cadáveres apenas caían en el agua.

**VAPOR ALEMÁN EN NELIGRO**

Cabo Virginia.—El vapor alemán «Leonhard» que perdió su hélice a consecuencia de una tempestad, telegrafió una señal de SOS (socorro), en aguas del Cabo Virginia.

Varios barcos le están buscando, pero no se ha vuelto a saber nada de él.

**UNO DE LOS FALSIFICADORES SE HA VUELTO LOCO**

Berlin, 13.—Arthur Schulze, uno de los más famosos falsificadores de billetes de banco, está internado en un manicomio, pues ha sufrido un ataque de locura.

**EL VESUBIO CUBIERTO DE NIEVE**

Tarento (Italia), 13.—Han caído fuertes nevadas, acompañadas de tempestad, en Tarento (Italia). El Vesubio está cubierto de nieve.

**LA PERSECUCION RELIGIOSA EN MEGICO**

Méjico 12.—Prosigue la campaña contra la disposición del Gobierno de deportar a los religiosos extranjeros.

La policía busca activamente a numerosos religiosos, algunos de ellos españoles, que según confidencias recibidas, se ocultan en diversas casas de esta capital.

La negativa de un sacerdote no mejicano de cerrar la iglesia a su cargo de un pueblo de la provincia de San Luis, ha originado un fuerte tumulto, pues una gran multitud ha hecho causa común por el prelado y ha entablado una encarnizada lucha con los agentes enviados por el Gobierno para cumplir la orden. A consecuencia de dichos incidentes han resultado tres agentes muertos y muchos heridos entre los manifestantes.

**DE CHINA**

Pekin 15.—Los ministros extranjeros se han reunido para examinar las consecuencias del incidente del Taku.

El gabinete japonés protestó contra el bombardeo de que han sido objeto sus torpederos, pero es probable que el incidente fué ocasionado por un error, y que no tendrá consecuencias.

**EL PROCESO MATTEOTTI**

Roma 15.—El proceso Matteotti debe empezar hoy.

**LA JORNADA DE OCHO HORAS**

Londres 15.—Mr. Duralor, ministro francés del trabajo, llegó ayer a Londres para participar en la Conferencia Internacional para la aplicación de la jornada de ocho horas.

**MINEROS SALVADOS**

Beuthen (Alta Silesia) 15.—Se ha podido salvar a 41 mineros que habían sido sepultados vivos en una mina en Beuthen (Alta Silesia) a consecuencia de un desplome de tierras producido por sacudidas sísmicas. Tres murieron.

**LA LEY SECA EN LOS ESTADOS UNIDOS**

Estados Unidos.—Cuatrocientos periodistas de los Estados Unidos han consultado al público sobre la ley de prohibición. Las contestaciones recibidas demuestran que la opinión pública está opuesta al veto Volstead, y pide con un número imponente de votos se permita el uso del vino y de la cerveza.

Es probable que dicha consultación pública tendrá como resultado una modificación de la ley de prohibición. Varios diputados ya han anunciado su propósito de presentar un proyecto en la Cámara de Representantes, a este efecto.

**TRASATLANTICO HUNDIDO**

El ex-transatlántico alemán «América» de 21.000 toneladas, está ahora en el fondo del río James, en Virginia, habiéndose hundido a consecuencia de un incendio. Las pérdidas se evalúan en dos millones de dólares, cubiertos por el seguro.

**SE SOLICITA QUE EL EX-KAISER PUEDA VIVIR EN ESPAÑA.**

Ginebra 15.—El ex kromprinz de Alemania, que se encuentra ahora en Suiza, pide a los aliados permitan a su padre salir de Holanda y residir en España, pues la esposa del ex-kaiser no puede acostumbrarse al clima de Holanda.

**HORRISA CATASTROFE FERROVIARIA**

Costa Rica 15.—Un tren de excursionistas descarriló, al atravesar un puente sobre el río Virilla, en Costa Rica. Un vagón saltó y cayó al abismo; ciento setenta y ocho viajeros resultaron muertos y 75 heridos de gravedad.

**Noticias de Barcelona**

Barcelona 15 a las 23

**GUARDIA DE SEGURIDAD CITADO PARA DECLARAR EN EL PROCESO DE LA MUERTE DE NACIOPAL II**

El juez de Soria ha enviado un exhorto al Decano de esta capital citando para declarar al Guardia de Seguridad Adrián López, que el día 4 de octubre, se hallaba en la plaza de Toros, al ocurrir la agresión que costó la vida a «Nacional II».

Debe, como testigo, declarar si halló el bastón del torero junto con otro que no salió el dueño.

**EL DIPUTADO TORRAS RETIRA SU DIMISION**

A instancias y requerimiento del Gobernador, el Diputado Corporativo don Francisco Torras, ha retirado la dimisión de su cargo.

**NUOVO BANCO DIRIGIDO POR UN MALLORQUIN.**

Se ha inaugurado en esta población un nuevo Banco titulado «Mutua General de Ahorro y Crédito».

Dirige la nueva entidad bancaria el mallorquín don Guillermo Palmer Carbonell.

**UN PARTIDO DE FUTBOL SU RESULTADO.**

En el campo del equipo «Español» de esta Ciudad se jugó un partido de fútbol entre el equipo propietario y el «Iberia de Zaragoza», Campeón de Aragón.

El citado partido fué de Campeonato, y venció el «Español» por seis tantos contra uno.

**COFIZACIONES**

Madrid 15 a las 20

Interior	68 55
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 3 por 100	93 50
Amortizable 4 por 100	88 55
Banco de España	597 00
Compañía Tabacalera	202 00
Exterior	82'85
Francia	25'70
Libras	36'53
Carpeta Interior	00'00
Libras	00 00
Dolar	7'010
Marcos	0'00
Coronas	20'50
Bonos del Tesoro	101 50

Barcelona 15 a las 22

Interior	68 55
Exterior	83 00
Amortizable	93'70
Nortea	91 85
Alemania	86 60
Francia	25 65
Libras	34 56
Dolar	7 010
Libras	20 80
Suizas	20 50
Marcos	136 95

**EL nuevo Gobierno**

**EL PRESIDENTE DESPACHANDO**

El Marqués de Estella despachó con los Ministros de Gobernación y Fomento con el Secretario General del Ministerio de Estado general Jordana y Mayor de la Presidencia.

Conferencia extensamente con el Ministro de Marina sobre la llegada de los aviadores.

Recibió al Coronel cubano don Domingo de Watenberg, y al capitán de Intendencia don Joaquín Campuzano.

Conferencia con el Director General de la Guardia civil.

Mañana pasará el día en el campo. También despachó el Presidente con el Rey.

**AUDIENCIA REGIA**

El Monarca recibió a una comisión presidida por el Alcalde de Trujillo, los de Mérida y Aljados quienes solicitaron como ya lo hicieron del Ministro de Fomento que uno de los trazados incluidos en el plan general de ferrocarriles pueda servir para enlazar el de Talavera con la línea general de Ciudad Real y Badajoz, pasando por Talavera, Guadalupe, Logroñán, Trujillo, Mérida.

También recibió el Rey al Embajador de Italia y al Ministro de la República del Salvador que le entregó la medalla conmemorativa de la fundación de aquella república.

Al Obispo de Coria, Marqueses de Lambertos del Moral de Larios, de Casa Pizarro, a don Manuel Linares Rivas, a don Enrique Torné, al Ministro del Japón y a su esposa, a una comisión de la Quinta La Salud y La Alianza de Barcelona.

La Reina Victoria recibió a don Enrique Torné y a la comisión antes indicada y a los condes de Patocks, de Belen y García Alvide.

Madrid 15 a las 17

**NOTAS DE LA PRESIDENCIA. LA CONFERENCIA DE GINEBRA. EL ASUNTO DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE BARCELONA**

Se han facilitado dos notas diciendo que la opinión ha seguido con interés la conferencia de Ginebra juzgando que la situación actual no es favorable a España y posiblemente ninguna situación ni siquiera la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones se tomará esta vez, quedando diferidas, pero enconadas las cuestiones que se plantearán.

**Devocionarios :: Semanas Santas**

**Estampas para Primera Comunión**

En la casa AMENGUAL Y MUNTANER Cadena, 2 y Conquistador 30.

**CAN CANET**

Esta antigua Pastelería y dulcería, con motivo del derribo de la illeta de Cerecerols donde tenía instalada la sucursal, exhibirá únicamente sus productos en su central calle de la Cordelería, 50. Teléfono 290

**ALGARINE**

ALIMENTO SANO Y NUTRITIVO PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Se digiere bien, nutre mejor. Restablece la normalidad en las funciones del Estómago e Intestinos.

Lab. Bot. y Mar. Ronda Universidad 6, Barcelona, en Palma, Farmacia Oliver, Aragón 136.

**UNDERWOOD**

GUILLERMO TRUNGER, S.A. Palma: Barillo, 15, 1.º

**LAMPARAS**

IMITACION BRONCE Y CRISTAL

de 2 a 5 Ptas.

**ANDRÉS BUADES**

Plaza Cort, 3, Palma

**Doctor Valenzuela**

Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades

**VENEREO-SIFILITICAS**

Consulta de 10 a 12 y media y económica para obreros de 6 a 8.

Plaza Cuadrado, 17

**Curación de la Tos**

Pastillas J. Miró

Espectáculos y calmantes de la Tos

Farmacia y Laboratorio de J. Miró

Interesa a todos leer:

**Arededor del Drama Venereo**

(Cuya obra ha sido subvencionada por el Consejo Municipal de París y por el Consejo General del Sena)

del Dr. HENRI MATHIAS

Versión Española de A. ALORDA

Berno Sifiliógrafo

En venta: Amengual y Muntaner - Cadena, 2

**Licenciados del Ejército**

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de atender las plazas. A 350 ejemplar se remite certificado a provincias, acompañado del importe en Giro postal. Pedidos a la Redacción de la Patria, Carrera de San Jerónimo, 51, Madrid.

**Motores Marelli**

Madrid—Prím, 5, Apartado, 623.

Barcelona—Méndez Núñez, 17, Apartado 697.

Palma de Mallorca: Antonio Cabot, Plaza Libertad, 6.

**Fumadores**

Pedid y fumad siempre el papel LLUCH. Es el mejor y ha sido fabricado exclusivamente para Mallorca.

Cinco modelos de libritos 10 céntimos en todos los estancos.

**Fomento Agrícola de Mallorca**

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito en efectivo N.º 41.270 de pesetas 2.000, constituido día 24 Enero de 1925 por el plazo de 180 días, a nombre de doña Margarita Ferrá, Marquesa y don Antonio Ferrá Martorell indistintamente, se pone en conocimiento del público, que si dentro el plazo de quince días a contar desde hoy, no ha sido presentado el resguardo de referencias, quedará anulado en su consecuencia se expedirá el correspondiente duplicado.

Palma 6 Marzo 1926.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Vicente Puerto.

**Regimiento Infantería de Palma núm. 61**

MAYORIA

Debiendo procederse a la construcción de 1000 pares de borseguis se hace público por medio del presente anuncio para que los constructores que deseen tomar parte en el concurso envíen los modelos a la oficina de Mayoría de este Cuerpo antes del 22 del actual, debiendo hacerles presente que el envío y devolución de los modelos será a cargo de los concurrentes y el pago de este anuncio por el constructor a quien se adjudique la construcción, así como que las prestatas han de ser puestas franco de portes en el Almacén del Cuerpo y que los precios se mantendrán hasta la total entrega y que del importe total se descontará el 120 por 100.

El Comandante Mayor, Juan Florit.

